

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Пятница
12 июня
1942 года.
№ 63 (1641)
Цена отд. № 5 к.

Нельзя медлить с подъемом паров

Закончив весенний сев, передовые колхозы района сразу же принялись за вспашку паров. И вполне правильно поступают те колхозы, которые сейчас заботятся о будущем урожае и организовано ведут обработку паров под озимые посевы.

Подъем паров — важнейшее мероприятие, от успешного проведения которого зависит судьба урожая будущего года. Чистые ранние пары являются надежным агротехническим средством очистки полей от сорняков, помогают сохранять влагу, способствуют накоплению питательных веществ в почве.

Практика показывает, что чем раньше производится обработка паров, тем выше урожай. Достаточно указать колхоз «Ленинский путь», «Свобода», Варнавинского сельсовета, «1-ое Мая», Звернинского сельсовета, и ряд других своевременно поднимают пары и получают высокие урожаи.

В нынешнем году колхоз «1-ое Мая» с первых же дней по окончании сева по боевому взялся за паровую и поднял уже больше половины парового поля. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозники решили закончить подъем паров к 15 июня.

Успешно производится вывозка навоза и подъем паров и в колхозах Варнавинского сельсовета. На 10 июня, здесь вывезено на поля навоза более 3000 возов, больше 25 процентов поднято пара.

Однако колхозы Макарьевского, Богородского, Звернинского, Лапшаевского сельсоветов медленно поднимают пары. Достаточно указать, колхозы Богородского сельсовета подняли пара всего 20 гектаров. Не проявляют заботы о будущем урожае руководители колхозов Горкинского и Хмелевского сельских Советов. В Горках не только медленно пашут, но и медленно производят вывозку навоза, здесь вспахано всего 17 гектаров и 350 возов вывезено на поля навоза.

МТС плохо работала на весеннем севе. Дирекция МТС должна сделать из этого соответствующие выводы, тракторы на подъеме паров должны работать с полной нагрузкой, не менее 20 часов в сутки.

Руководители колхозов, исполкомы сельсоветов и первичные партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы по боевому организовать подъем паров. До каждой бригады следует довести календарный план подъема паров, установить для каждой индивидуальную сделчину, организовать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Все тракторы, все живое тягло надо немедленно переключить на взмет паров.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносятся на районную Доску Почета:

27. Перова Мария Ефимовна, трактористка бригады № 6, работающая на тракторе СТЗ на весновспашке при норме 3,5 га вспахивала от 5—6 гектаров.

28. Шмотин Павел Иванович, тракторист бригады № 4 на тракторе СТЗ на подъеме паров при норме выработки 4 га вспахивает за смену 6 гектаров. За каждую смену экономит не менее 15 процентов горючего.

Шире развернем соревнование за высокий урожай

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ выполнила план сева

Горький 8 июня. Горьковская область выполнила план сева зерновых и бобовых культур на 100,6 процента. Посев в северных районах области продолжается.

В фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов, по неполным сведениям, засеяно различными культурами около 5.000 гектаров.

Очищают посевы от сорняков

Производственные звенья колхоза им. Ворошилова, Макарьевского сельсовета, развернули прополочные работы на яровых посевах. Прополото 10 гектаров льна и 4 га яровой пшеницы.

Садят картофель сверх плана

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Крупской, Краснодарского края, обратились ко всем колхозникам Советского Союза с призывом засеять в каждом колхозе сверхплановые гектары.

Отвечая на призыв краснодарских колхозников, колхозы «Вперед», им. газеты «Правды», «Свобода», Варнавинского сельсовета, производят сверхплана посадку картофеля. В колхозах «Вперед» и им. газеты «Правды» уже посажено по одному гектару, в колхозе «Свобода» — полгектара.

М. Волнова.

В Макарии не торопятся с паровой кампанией

Прошло более пятидневки, как Макарьевский сельсовет закончил сев яровых культур. Передовые колхозы сельсовета им. Ворошилова, «Дерябинский», «Красная нива», сразу же переключились на вспашку паров. Руководители этих колхозов проявляют заботу о будущем урожае и ведут тщательную обработку паров под озимые. Колхоз им. Ворошилова поднял пара 13 гектаров, «Дерябинский» — 14 га, неплохо организовано дело с подъемом паров и в колхозе «Красная нива».

Однако, есть и такие колхозы как, например, им. Красина, «Новый путь», «17 годовщина Октября», которые только еще приступили к подъему паров и

вспахали всего по 1 гектару. Находятся и такие руководители колхозов «Новая жизнь» (Симонов), «Красный борец» (Петухов), «Путь к социализму» (Зуев), «Новый быт», (Бакин), которые считают, что с подъемом паров не следует торопиться, так как влаги в почве много, можно, мол, обожать сделать передышку и до сих пор они к поднятию паров не приступали. Эти руководители колхозов забывают, что ранний пар — залог высокого урожая будущего года.

Исполком Макарьевского сельсовета должен потребовать от руководителей колхозов боевой работы на вывозке навоза и подъеме паров.

В. Гарина.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено два железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2-х артиллерийских и 2-х минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковые орудия, разрушили 15 ДОТ'ов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДОТ'а, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета «Юнкерс-88» 3-го отряда 1-ой группы 77-й немецкой эскадры Йоганн Эйбль заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков ставится все меньше. Молодых пилотов обучали наспех и они очень слабо подготовлены.»

Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкенманн, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимпке, Гофман, Шмиц. Я не могу на память перечислить всех. Ты не можешь себе представить до какой степени у нас измотались нервы.»

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 процент. Плантации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом на три раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тысяч гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей: Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Крымский фронт)



Казаки-автоматчики в засаде. На переднем плане — казак-кубанец старший сержант Т. И. Чыков. Фото М. Федкина (Фотохроника ТАСС)

Организовать заготовку грибов

Леса нашего района богаты всевозможными грибами и ягодами. Использование природных растительных продуктов в период войны приобретает исключительное важное значение.

Грибы являются хорошим пищевым продуктом, содержащим в себе много белка и других азотистых веществ.

Ягоды, которых много в наших лесах, имеют разнообразное применение. Черника — используется в домашнем быту, кондитерском производстве и в медицине. Ягоды — клюква и брусника применяются в кондитерском производстве, спиртоводочном и домашнем быту.

Заготовительные организации райпотребсоюза в нынешнем году имеют задание заготовить в течение летнего и осеннего периодов 72 тонны грибов всех видов сушеных, соленых и маринованных. 94 тонны заготовить ягод.

Начался грибной сезон. Однако руководители заготовительной конторы РПС до сих пор о заготовке грибов и не думают, они даже не знают заготовительные цены.

Не обеспечены заготовительные пункты тарой: вместо требующихся 1500 бочек имеется всего лишь 150, которые требуют срочного ремонта.

Работники потребительской кооперации должны понять, что они несут полную ответственность за успешное проведение заготовки природных пищевых ресурсов. Возможности для этого есть. Нужно проявить в этом деле больше инициативы.



Грубо обращается с покупателями

Продавец леспродторга Дерюгин, работающий в ларьке на пристани Глухое, недобросовестно относится к порученной ему работе, плохо обслуживает покупателей.

Работник лесной охраны тов. Булин пишет в редакцию, что 1-го и 8-го июня Дерюгин не обеспечил выдачу хлеба на четырех человек, мотивируя тем, что хлеба недостаточно выпечено. И когда жена Булина стала настаивать на выдаче, продавец стал обзывать ее нецензурными словами и пригрозил выгнать из магазина.

Случаи грубости продавца Дерюгина с покупателями не единичны. Леспродторгу надо принять меры к грубияну продавцу и обеспечить бесперебойную торговлю хлебом.

Когда же в магазинах будет соль?

В магазинах Варнавинского сельпо в течение нескольких недель нет в продаже соли.

Несмотря на то, что торговые организации имеют полную возможность обеспечить бесперебойную торговлю магазинами и ларьками солью, со стороны руководителей сельпо никаких мер не принимается.

М. Волнушина.

Все силы — на разгром врага

(Колхозникам и колхозницам Зверинского сельсовета).

Дорогие товарищи! В переломный момент истории нашей Родины приказ Народного комиссара Оборон тов. Сталин приказал Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск.

Приказ вождя — это приказ нашей родины. И мы, воины, освобождающие родину от вторжения гитлеровских мерзавцев, с честью выполним приказ любимого вождя. Вы, товарищи колхозники, находясь в тылу, должны всемерно помогать нам одержать победу над врагом.

Я призываю вас трудиться на колхозных полях не покладая рук. В суровые дни войны каждый должен трудиться самоотверженно, бороться за получение высокого урожая. Помните, товарищи, что каждый пуд зерна, полученный вами сверх плана, — это удар по врагу.

Надеюсь, что вы будете работать так, как требует этого родина, вырастите обильный урожай, своевременно и без потерь уберете его. Колхозы нашего сельсовета должны быть в числе передовых в районе.

Все силы отдадим, чтобы в 1942 году разгромить гитлеровских мерзавцев! Очистим нашу родину от фашистской гадены! Красноармеец — Ф. Першин.

Включились в соревнование

Работники животноводческих ферм колхоза «17 годовщина Октября», Макарьевского сельсовета включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Доярки взяли на себя обязательство — добиться хорошей упитанности скота. От каждой фуражной коровы надоить не менее 1200 литров молока. Обеспечить выполнение молокопоставок государству. На ферме навести образцовый порядок, полностью сохранить народившийся молодняк.

Колхозные конюхи обязались любовно ухаживать за конем.

А. Свирцов.



Подготовились к сеноуборке

Члены колхоза «1-ое Мая», Зверинского сельсовета, победному готовятся к сеноуборочной кампании.

Отремонтированы сеноуборочные машины и подготовлены косы, грабли, приобретены лопатки и бруски.

За звеньями закреплены сенокосные участки.

Москвин.

Герой трудового фронта

Дедушка Смолин Дмитрий Сергеевич, 72-х лет, член колхоза «Культура», Богородского сельсовета, ударно работал на весеннем севе. За время весенней посевной кампании вспахал 18 гектаров.

Я. Лебедев.



Бойцы всеобуча на тактических занятиях. На первом плане — колхозник сельхозартела «Торсу» (Кеминский район, Фрунзенская область), Кочкымбай Садыков.

Профсоюзно-комсомольский кросс

Кросс начался

Молодежь всей страны энергично готовилась к профсоюзно-комсомольскому кроссу. Сотни тысяч юношей и девушек выходили на беговые дорожки тренироваться в беге, бросать гранату, преодолевать препятствия по-пластунски.

Неплохо подготовились к кроссу комсомольцы Тимарихинской первичной организации (секретарь тов. Козин). На старт 9-го июня вышло 20 участников кросса, и все из них выполнили нормативы по бегу, гранатометанию и переползанию по-пластунски.

Большую подготовительную работу к кроссу провела комсомольская организация при колхозе им. Карла Маркса (секретарь тов. Батанова). Все комсомольцы этой организации выйдут на старт и будут участвовать в кроссе.

Но нашлись и такие руководители комсомольских организаций, которые занимаясь «большими» делами, совершенно забыли о кроссе. Так, например, комсомольская организация при Варнавинской средней школе, в которой около

40 комсомольцев, не готовилась к кроссу. Здесь не было проведено ни одной тренировки. Военрук школы тов. Попова ограничилась одними лишь разговорами. Не подготовилась к кроссу и комсомольская организация при колхозе им XVIII партсъезда.

Спрашивается, когда же, наконец, такие секретари комсомольских организаций будут по-серьезному заниматься кроссом? Есть необходимость напомнить им об ответственности, которую они несут перед комсомольцами.

Не подготовились к кроссу и профсоюзные организации района. Руководители профсоюзов до сего времени находятся в спячке.

Руководители комсомольских и профсоюзных организаций должны все внимание уделить проведению кросса. Дело чести комсомольских и профсоюзных организаций — добиться того, чтобы все юноши и девушки вышли на старт. Ни один комсомолец, ни один член союза не должен остаться в стороне от кросса. **З. Шинкарева.**

Извещение.

20-го июня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета, райком ВКП(б) созывает собрание районного партийного актива с вопросами: итоги весеннего сева, паровой и очередные задачи.

На собрание партийного актива вызываются члены пленума РК ВКП(б), секретари партийных организаций, председатели сельсоветов и председатели колхозов — члены ВКП(б).

Райком ВКП(б).



Комсомольский противопожарный взвод

По инициативе комсомолок райцентра при пожарной дружке с. Варнавина был организован комсомольский противопожарный взвод.

С большим желанием девушки изучали противопожарную профилатику, сочетая учебу с практической работой.

Без отрыва от производства девушки-комсомолки успешно окончили курсы пожарников.

Политрук взвода, **Г. Севастьянова.**



Хорошие начинания

Комсомольцы первичной организации при колхозе «Новый быт», Макарьевского сельсовета, (секретарь тов. Хренова) взяли шефство над животноводческими фермами. Они обязуются организовать правильный уход за колхозным конем. **Н. Гулянцева.**

Поступили новые книги

В книжном отделении раймага имеется в продаже оборонная и сельскохозяйственная литература — по полеводству и животноводству.

В продаже имеются также произведения пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

И. Тихомиров.

Паническое бегство населения Кельна

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Женева корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает, что за последние несколько дней 150 тыс. человек покинули Кельн. Немец, приехавший третьего дня в Женеву, рассказывает, что беженцы из Кельна прибывают растерянные и панически настроенные. Число убитых в Кельне пока еще нельзя выяснить, но пострадало по крайней мере 30 тыс. человек.

Корреспондент «Дейли мейл» добавляет, что германо-швейцарская граница строго охраняется гитлеровцами для того, чтобы за пределы Германии не просочились сообщения относительно последствий налетов на Кельн и Рур. Однако в Женеве получены сведения, о том, что гитлеровские власти вынуждены нормировать жилплощадь в безопасных районах ввиду огромного притока беженцев.

Фашистские варвары в Харькове

СТОКГОЛЬМ, 5 июня. Немецкая газета «Дас рейх» опубликовала статью, в которой вполне откровенно пишет о разрушениях, произведенных гитлеровцами в Харькове, и об ужасающей нужде, которую терпит население города. Газета пишет: «Катастрофическое положение населения все обостряется. В городе нет топлива, электростанция и водопровод не работают. Люди ходят за водой за сотни метров. Городской транспорт разрушен. Разбитые трамваи и троллейбусы стоят в депо. Город сильно опустел. Многие жители ушли в деревни, спасаясь от голода. Харьковчане продают на рынке то немногое, что у них осталось, большей частью всякую рухлядь. Они меняют последние вещи на продукты. Люди ходят грязные, оборванные».

«Теперь, — признает гитлеровская газета, — только одни германские солдаты заполняют кафе и оперу, где оркестром дирижирует германский эфрейтор».

«Дас рейх» жалуется на то, что население полно ненависти к немцам, «все в городе не хотят работать на немцев».

В городе огромное количество безработных, которых оккупанты насильно увозят в Германию.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Колхоз «Ленинский путь» продает в неограниченном количестве рассаду помидоров по цене 50 коп., за штуку, капусты — по 30 коп., свеклы столовой, сахарной и кормовой — по 25 коп. за штуку.

Правление колхоза.

Варнавинский пункт заготовок доводит до сведения всех мясосдатчиков, что приемка скота с 8-го июня будет производиться в д. Фокино, Варнавинского сельсовета.

Заготснот.